

注册公司纠集亲人网上卖假酒,却号称“从未欺瞒顾客”

# 他把一家人“领”进了班房

文/本报记者 尉伟 片/本报记者 张中



以注册的商贸公司作掩护,却在网销售各种假酒,河南打工者毕发(化名)怀揣发财梦,带着妻子、儿子、侄子以及外甥等亲戚来济开公司卖假酒,最终却把一家人“领”进了班房。

11月12日,历下警方查获了这一藏身高档写字楼内的售假窝点。

## 卖光盘盒的小商贩

毕发,今年40岁。2008年,他从河南老家来济南打工。不过因缺少一技之长,他只能靠贩卖光盘盒子为生。生意好的时候,一天能挣几十块钱,生意不好时也就挣十来块钱,仅够其糊口。

2011年初,回老家过年的毕发参加了一次朋友聚会,这次聚会改变了他的生活。

参加聚会的基本上都是在外打工的老乡。虽然大家都在外打工,可相互之间差别很大。“有的人已经买了房子、开上了车。”历下公安经侦大队一中队副中队长叶勇说,而当时毕发却连自己的电动车都没有。

觥筹交错中,毕发向一老乡“取经”,对方毫不避讳:想发财卖假酒。

## 开公司的“大老板”

这次聚会让毕发触动很大。回到济南,他根据那名老乡传授的经验,“照葫芦画瓢”。

为实现自己的发财梦,毕发不惜“血本”。他向亲友借钱筹资注册了一家酒水商贸公司,然后在解放路附近一栋高档写字楼内以每月三千多元的价格租下了一处写字间。

“他主要以厂家一级代理商的名义,在网上销售各种假酒,几乎不零售。”历下公安经侦大队一中队副中队长叶勇说,为应付检查,毕发写字间里摆的都是真酒,存放假酒的仓库则藏身居民小区,公司员工也都是自己的亲戚,而假酒则是由老乡从外地通过物流发货。

由于毕发所卖的各种“名酒”价格低廉,他很快打开了销路:不仅带领家人脱贫致富,买了一辆二十多万元的轿车,还经常出入高档夜总会、酒吧,一掷千金。

## 没面子的送礼人

“所有酒都直接从各生产基地进货,为我们提供了过人的价格优势。”毕发靠卖假酒发财,在他的公司网站上,记者却看到如下文字:公司成立于2008年,经营理念是“诚实守信、顾客至上”,宗旨“优质、保真、高效、诚信、求实”。

更让人感到可笑的是,网站还宣称:“公司发展几年来,最值得骄傲、自豪的就是从未发生过卖假酒、欺瞒顾客等劣行为。”

2011年9月份,省城一公司雇员彭西(化名)花费数万元从毕发那里购买了一箱茅台。“这些茅台都由公司送给了关系好的客户。”本来,彭西还想着靠着名酒替公司撑门面,可结果却让他尴尬不已:送出去的酒都被退了回来。

“对方说酒是假的。”一箱茅台全被退了回来,这让彭西感觉到了事情的严重性,他随即拨打电话报了警。

## 六百万元的假名酒

“其实,我们早就盯上毕发了。”办案民警叶勇说,9月下旬,民警在对毕发公司所在的解放路附近那栋高档写字楼巡查时发现异常,“他们公司主营酒水业务,可对外送货时却遮遮掩掩、避称酒水,外面还套上了塑料杯等其他物品包装箱进行遮盖。”

最终,历下公安经侦、刑警联手端掉了这一售假窝点,将毕发及帮其贩卖假酒的妻子、儿子、侄子以及外甥等抓获归案。

而后,历下警方又查获了毕发藏匿在山大路附近一居民楼地下室等九处仓库内的各种假名酒四百余箱,涉案价值六百万元。

“基本以茅台、五粮液、水井坊等高档白酒为主。”叶勇告诉记者,其中,假冒的茅台十五年、三十年、五十年等十余箱,案值近二百万,“光查获的假茅台和五粮液两项加起来,案值就三百多万元”。



历下公安查获了两千余箱假酒。

# 假酒万余瓶全在网上卖

本报11月13日讯(记者尉伟)从2011年9月开始“亮剑行动”至今,历下警方已破获了四起特大假酒案,查获假冒的茅台、五粮液、水井坊等高档白酒及各类红酒一万余瓶。

## 假酒总价达1600万

11月12日下午,历下公安刑警便衣中队,二三百平米的院落被各种假酒“挤占”得仅剩不到一半。

“我们光卸货、摆放就用了六个小时。”历下公安经侦大队一中队李兆春队长说,四起案件查获的假酒总价值1600多万元。

李兆春告诉记者,因山东人好喝酒,白酒、红酒销量大,于是贩假者就将省会济南作为辐射全省的销售支点。而历下区算是济南的消费区,各种酒类销量也很大,同时诸多高档写字楼的聚集也为不少贩假者提供了良好的身份掩护。

## 售假者都是网上卖

就售假方式来说,这四起假酒案有个共同的特点:网上销售。

历下公安经侦大队一中队副中队长叶勇说,涉案的这几个商贸公司都是



假酒包装箱内连防伪识别器也不缺。

在工商部门注册的正规公司,能开具发票、及时纳税。可实际上,他们的酒水销售不进超市、专卖店,几乎不零售。

叶勇说,超市、专卖店需要大量的酒类存货现卖,而网上却不需要。贩假者往往将办公室和仓库分开,办公室的展台是真酒,而假酒仓库则藏身居民小区,“一来,节省了大量成本,二来也容易逃避检查”。

## 公司员工全是亲戚

除去正规公司掩护、网上销假的特点外,李兆春还总结,在公司组成上,售假公司的成员也都以亲戚、朋友为主。

“像毕发的公司,他是公司法人。”李兆春说,而公司其他成员则是他的妻子、儿子、侄子以及外甥,典型的家族式犯罪团伙。

而10月底,历下警方破获了另外两起售假案,嫌犯要么是夫妻,要么是亲戚朋友,相互之间关系十分密切。

“一方面,这节省了公司成本,另一方面,外人很难插手,使得公司的进货、销售、藏匿等都很隐秘,不易被察觉。”

“假酒的价格能比市场价低百分之五到百分之十。”李兆春举例说,一瓶茅台酒市价一千五百元左右,而在售假处一千三百元就能到手。“这些假茅台都是用同类型、三四百元的酒勾兑的。”

## >>专家教您识别假酒

四起假酒案中,茅台、五粮液等名酒成了被假冒的重点。

“从外包装上,真假茅台差别不大。”对于如何识别,13日,贵州茅台酒股份有限公司知识产权保护部华中区主任冉付权说,正品茅台的防伪主要集中在瓶盖上。

据冉付权介绍,每箱茅台

酒内,厂家会配上一个识别器。通过识别器照射,瓶盖侧面的茅台酒标记会出现清晰的红黄蓝三色;而在瓶盖上会出现一到两个浮点,“如果是两个浮点,晃动酒瓶时,俩浮点间的距离会变化”。

而假酒尽管在外包装和瓶子上相似,但瓶盖上的防伪系统却无法仿制:假

的,红黄蓝三色模糊,浮点固定不动,“真酒打开后,瓶盖上的防伪系统就被破坏,也无法仿制或还原”。

“现在,茅台酒在山东的年销量大约500吨。”冉付权提醒消费者到大超市或专卖店购买茅台,“茅台酒现在山东有78家经销商,在济南有5处专卖店”。

济南育才教育 www.yucaiedu.net 科学个性一对一辅导学校 学生家长的知心教育学校

## 诊断期中,刻不容缓!

让您花小班的钱,享受1对1预习、冲刺、备战期末考试.....

- 2次课, 漏洞排查;
- 6次课, 衔接串讲;
- 8次课, 学期规划;
- 10次课, 扭转偏科。



1对1+精品小班+UP卡, 练错题, 抓考点!

1小时快速查找, 精准分析, 定制强化方案, 解决各种学习问题!

六大校区 就近选择 大观园热线: 87191180 山大热线: 82793456 舜城热线: 82760811 400-000-1915 阳光100热线: 87115559 济钢热线: 66615080 舜耕热线: 82776222